

Prot.No.MPL: 62/19/32

സർക്കുലർ



മിശിഹായിൽ പ്രിയപ്പെട്ട വൈദികരേ, സഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,

2006-ൽ പതിനഞ്ചാം വയസിൽ നിത്യ സമ്മാനത്തിനായി വിളിക്കപ്പെട്ട, 2018-ൽ വന്യനായി പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട, കമ്പ്യൂട്ടർ വിദഗ്ദനും പുണ്യശ്ലോകനമായ കാർളോ അക്യൂട്ടീസ് (Carlo Acutis) വിശുദ്ധ കുർബാനയെ വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത് “സ്വർഗത്തിലേക്കുള്ള എന്റെ ഹൈവേ” എന്നാണ്. അനുദിനം വിശുദ്ധ കുർബാനയിൽ പങ്കെടുത്ത് കുർബാന സ്വീകരിച്ചിരുന്ന യുവാവാണ് കാർളോ.

“ക്രൈസ്തവ ജീവിതത്തിന്റെ ഉച്ചിയും ഉറവയും”(LG11) എന്ന് രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുന്നഹദോസ് വിശേഷിപ്പിക്കുന്ന വിശുദ്ധ കുർബാനക്ക് നമ്മുടെ ജീവിതത്തിലുള്ള പ്രാധാന്യത്തെയും അത് ഏറ്റവും പരിശുദ്ധവും ഫലദായകവുമായി ആഘോഷിക്കേണ്ടതിനെയും പറ്റി നാമെല്ലാവരും അതീവ ബോധവാന്മാരായിരിക്കണം. സഭ, സഭയായിത്തീരുന്നത് വിശുദ്ധ കുർബാനയുടെ ആഘോഷത്തിലാണ്. നാം പ്രത്യാശിക്കുന്ന ഭാവിമഹത്വത്തിന്റെ അച്ചാരമാണത്. നമുക്കും നമ്മുടെ രക്ഷക്കും വേണ്ടി ബലിവസ്തുവായിത്തീർന്ന പെസഹാ കുഞ്ഞാടായ മിശിഹാ “എന്റെ ഓർമ്മക്കായി ഇതു ചെയ്യുവിൻ”(ലൂക്കാ 22:19) എന്നു കല്പിച്ചുകൊണ്ട് ബലിയുടെ കൗദാശികാനുഷ്ഠാനം തുടരാൻ ശ്ലീഹന്മാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തി. മിശിഹായുടെ കല്പന -“പുഖ്ദാനേ ദമ്ശീഹാ”- അനുസ്മരിച്ചുകൊണ്ടാണല്ലോ നാം കുർബാന ആരംഭിക്കുന്നതുതന്നെ.

വിശുദ്ധ കുർബാന വിശ്വസിക്കേണ്ടതും ആഘോഷിക്കേണ്ടതും ജീവിക്കേണ്ടതുമായ മഹാരഹസ്യമാണ്. കുർബാനയുടെ ആഘോഷത്തെപ്പറ്റി ചില കാര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ രൂപതയിലെ വൈദികരുമായുള്ള കൂടിയാലോചനയുടെ ഫലമായി, നിങ്ങളെ അറിയിക്കാനാണ് ഈ സർക്കുലർ.

സീറോ മലബാർ കുർബാനയർപ്പണത്തിന് മൂന്നു രൂപങ്ങളാണുള്ളത്: ഏറ്റവും ആഘോഷപൂർവ്വകമായ കുർബാന (most

solemn form-റാസ), ആഘോഷപൂർവ്വകമായ കുർബാന (solemn form), സാധാരണ കുർബാന (simple form). ആഘോഷഘടകങ്ങളുടെ കൂടുതൽ കുറവാണ് ഈ രൂപഭേദങ്ങൾക്ക് അടിസ്ഥാനം. കാർമ്മികൻ, തിരുക്കർമ്മങ്ങൾ, വായനകൾ, കീർത്തനങ്ങൾ, ധൂപം മുതലായവയാണ് ആഘോഷഘടകങ്ങൾ. ഏറ്റവും ആഘോഷപൂർവ്വകമായ കുർബാന (റാസ) ഏറ്റവും പ്രധാന തിരുന്നാളുകളിലും, ആഘോഷപൂർവ്വകമായ കുർബാന മറ്റുതിരുന്നാളുകളിലും, സാധാരണ കുർബാന ഇടദിവസങ്ങളിലും അഭിലഷണീയമാണ്.

സീറോ മലബാർ കുർബാനയ്ക്ക് ഏഴു ഭാഗങ്ങളാണുള്ളത്.

1. ആമുഖശുശ്രൂഷ
2. വചനശുശ്രൂഷ
3. അനാഫോറകളുള്ള ഒരുക്കം(ദിവ്യരഹസ്യങ്ങളുടെ ഒരുക്കം)
4. അനാഫോറ
5. കുർബാനസ്വീകരണത്തിനുള്ള ഒരുക്കം (അനുതാപ ശുശ്രൂഷയും വിഭജന ശുശ്രൂഷയും)
6. ദൈവ്യക്യ ശുശ്രൂഷ (കുർബാനസ്വീകരണം)
7. സമാപന ശുശ്രൂഷ, എന്നിവയാണ് ഈ ഏഴുഭാഗങ്ങൾ.

എന്നാൽ പൊതുവേ, വചനശുശ്രൂഷ (breaking of the word), അപ്പശുശ്രൂഷ (breaking of the bread) എന്ന് കുർബാനയെ രണ്ടായി തിരിക്കാം.

വചനശുശ്രൂഷ വചനവേദിയായ ബേമ്മായിൽ ജനാഭിമുഖമായും അപ്പശുശ്രൂഷ (അനാഫോറ) മദ്ബഹായിലെ അൾത്താരക്കഭിമുഖമായും ആചരിക്കാനാണ് സീറോ മലബാർ സിനഡിന്റെ നിശ്ചയം. അതനുസരിച്ചുതന്നെയാണ് നമ്മുടെ രൂപതാസ്ഥാപനം മുതൽ നാം ഇവിടെ ആചരിച്ചു വരുന്നതും. കേരളത്തിലെ എല്ലാ രൂപതകളിൽ നിന്നും വരുന്നവരായ നമ്മൾ, നമ്മുടേതു പോലുള്ള പ്രവാസിരൂപതയിൽ ഐക്യത്തിനും കൂട്ടായ്മക്കും ഊന്നൽ കൊടുത്തുകൊണ്ട് സിനഡിന്റെ തീരുമാനം കൃത്യമായി പാലിക്കാൻ കടപ്പെട്ടവരാണ്.

“എല്ലാ വിശ്വാസികളും ആരാധനാക്രമത്തിൽ പൂർണ്ണമായും ബോധപൂർവ്വവും സജീവമായും പങ്കുചേരണമെന്നാണ്

തിരുസഭാമാതാവിന്റെ തീവ്രമായ അഭിലാഷം”(SC14) എന്ന് രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ സുന്നഹദോസ് പ്രസ്താവിക്കുന്നുണ്ട്. കുർബാന ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പു തന്നെ നാം പള്ളിയിലെത്തുകയും, കുർബാന പൂസ്തകം ഉപയോഗിച്ച് പ്രാർത്ഥനകളിലും ഗീതങ്ങളിലും സജീവമായി പങ്കുചേരുകയും, മറ്റുകർമ്മക്രമങ്ങൾ ബോധപൂർവ്വം അനുഷ്ഠിക്കുകയും വഴി ഈശോയുടെ സജീവ സാന്നിധ്യം ഏറ്റവും ഫലദായകമായി അനുഭവിക്കാൻ നമുക്ക് കൃപ ലഭിക്കും. കുർബാനയിൽ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതുപോലെ, അതു നമ്മുടെ കടങ്ങളുടെ പൊരുതിക്കും, പാപങ്ങളുടെ മോചനത്തിനും ദൈവസന്നിധിയിൽ സന്തുഷ്ടിക്കും കാരണമാകും.

നമ്മുടെ രൂപതയിൽ ആരാധനക്രമം, പ്രത്യേകിച്ച് കുർബാനയർപ്പണം ഏകീഭാവത്തിലും കൂടുതൽ ഫലദായകമായും സാധ്യമാകാൻ താഴെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

1. ഇടവകയിൽ/മിഷനിൽ ലിറ്റർജി കമ്മിറ്റിക്ക് രൂപം നൽകേണ്ടതാണ്. വികാരി/സഹവികാരി, കപ്യാർ, വായനക്കാരുടെ പ്രതിനിധി, അൾത്താര ശുശ്രൂഷികളുടെ പ്രതിനിധി, ഗായകസംഘ പ്രതിനിധി, കുർബാനയുടെ അസാധാരണ ശുശ്രൂഷികളുടെ പ്രതിനിധി എന്നിവർ ഈ കമ്മിറ്റിയിൽ ഉണ്ടായിരിക്കണം. ഞായറാഴ്ച കുർബാന, പ്രധാന അവസരങ്ങളിലെ കുർബാന, മറ്റു തിരുക്കർമ്മങ്ങൾ എന്നിവക്ക് ഒരുക്കം, കർമ്മങ്ങളുടെ പരിശീലനം എന്നിവ ഈ ടീമിന്റെ സഹകരണത്തോടു കൂടി വേണം നടത്താൻ.
2. നമ്മുടെ രൂപതയിൽ ഏകീഭാവം വളരാൻ, കുർബാനയിലെ കർമ്മക്രമങ്ങളും പ്രാർത്ഥനകളും സിനഡിന്റെ തീരുമാനമനുസരിച്ച് തക്സയിൽ കൊടുത്തിരിക്കുന്ന പോലെയാണ് എല്ലാസമൂഹങ്ങളും പാലിക്കേണ്ടത്.
3. ആരാധനക്രമത്തിൽ ഗായകസംഘത്തിന് വലിയപങ്കാണ് വഹിക്കാനുള്ളത്. സജീവമായും ഭക്തിയോടും കൂടി ആരാധനക്രമത്തിൽ പങ്കുചേരാൻ സമൂഹത്തെ ഗീതങ്ങളിലൂടെയും പ്രാർത്ഥനകളിലൂടെയും സഹായിക്കുക എന്ന ചുമതലയാണ് ഗായകസംഘത്തിനുള്ളത്. അവർ തങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായ മിടുക്കു പ്രകടമാക്കാനല്ല, ഗീതങ്ങളിലും പ്രാർത്ഥനകളിലും സജീവമായി പങ്കുചേരാൻ സമൂഹത്തിന് നേതൃത്വം നൽകാനാണ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. സഭ ഔദ്യോഗികമായി അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും ഭക്തിനിർഭരവും സമൂഹത്തിന് സുപരിചിതവുമായ ഗീതങ്ങളായിരിക്കണം ആലപിക്കേണ്ടത്. ശബ്ദത്തിന്റെ അതിപ്രസരം

അരോചകമാകാതിരിക്കാൻ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. ഗീതങ്ങൾക്ക് മുമ്പും ഇടക്കുമുള്ള ബിറ്റ്സ് കുറയ്ക്കുക, ആവശ്യത്തിലധികം സമയം ഗീതങ്ങൾ ആലപിക്കാതിരിക്കുക, അനാഹാരയുടെ സമയത്ത് (ഓശാന, അതിപൂജിതമാം എന്നീ ഗീതങ്ങളൊഴികെ) വാദ്യോപകരണങ്ങൾ പ്രവർത്തിപ്പിക്കാതിരിക്കുക തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. “പാടുന്നവൻ ഇരട്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു” എന്ന വിശുദ്ധ ആഗസ്തീനോസിന്റെ വാക്കുകൾ എപ്പോഴും നമുക്ക് ഓർത്തിരിക്കാം.

4. ആരാധനക്രമത്തിൽ ശരീരഭാഷക്ക് വലിയ പ്രാധാന്യം ഉണ്ട്. പൗരസ്ത്യ പാരമ്പര്യമനുസരിച്ച് സ്തുതിപ്പിനും പ്രാർത്ഥനക്കും എഴുന്നേറ്റു നില്ക്കുകയും വചനശ്രവണത്തിന് ഇരിക്കുകയും, അനുതാപപ്രകടനത്തിന് മുട്ടുകുത്തുകയുമാണ് പതിവ്. ഈ കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് ഏകീഭാവം ആവശ്യമാണല്ലോ.

കർബാനയുടെ ആരംഭം മുതൽ വായനകൾവരെയും, കാരോസ്യസ മുതൽ “ദൈവമേ, എന്നോടു കരുണ തോന്നണമേ” എന്ന അനുതാപ ശുശ്രൂഷവരെയും, കർബാന സ്വീകരണത്തിനു മുമ്പുള്ള കർത്യപ്രാർത്ഥനയുടെ ആമുഖം മുതൽ സമാപനാശീർവാദം വരെയും എല്ലാവരും എഴുന്നേറ്റു നില്ക്കുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ സുവിശേഷ വായനാ സമയത്തും. ഇതിനു മുമ്പ് നാം നടപ്പിലാക്കിയിരുന്ന, കാരോസ്യസ മുതൽ വിശ്വാസപ്രമാണം വരെ ഇരിക്കുന്ന പതിവ് ആരാധനക്രമ ചൈതന്യത്തിന് അനുയോജ്യമല്ല എന്ന് മനസിലാക്കിയതിനാൽ ഇനി മുതൽ ആ സമയത്ത് നാം നില്ക്കുകയാണ് വേണ്ടത്.

പഴയനിയമ വായന, ലേഖന വായന, സുവിശേഷ പ്രസംഗം എന്നീ സമയങ്ങളിൽ ഇരിക്കുന്നു.

“ദൈവമേ, എന്നോടു കരുണ തോന്നണമേ” മുതൽ കർബാന സ്വീകരണത്തിനു മുമ്പുള്ള കർത്യ പ്രാർത്ഥനയുടെ ആമുഖം വരെ മുട്ടുകുത്തുന്നു.

ഈ ക്രമീകരണങ്ങൾ ജൂലൈ 3-ാം തീയതിക്ക് മുൻപെങ്കിലും നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും നടപ്പിൽ വരുത്താൻ ഏവരും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

5. വിശുദ്ധഗ്രന്ഥ വായന വചനപ്രഘോഷണമാകയാൽ അത് പ്രഘോഷണഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ നിന്നാണ് വായിക്കേണ്ടത്. അതിനായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയവർ നേരത്തെ എത്തുകയും തക്ക ഒരുക്കത്തോടു കൂടി സ്ഫുടമായും എല്ലാവർക്കും കേൾക്കാവുന്ന രീതിയിലും വായിക്കണം,

തിരുക്കർമ്മങ്ങൾക്കിടെ വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥ വായന നടത്തുമ്പോൾ അധ്യായവും വാക്യവും പറയരുത്.

6. നമ്മുടെ ആരാധനക്രമത്തിൽ ഒൻപതു കാലങ്ങളാണ് ഉള്ളത്. കുർബാനയിൽ കാലത്തിന്റെ പ്രത്യേക പ്രാർത്ഥനകളും ഗീതങ്ങളും ഉപയോഗിക്കാനും ഓരോ കാലത്തിന്റെയും ആത്മീയചൈതന്യമനുസരിച്ച് ജീവിക്കാനും ഏവരും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം.

7. മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പിന്റെയും രൂപതാ മെത്രാന്റയും പേരുകൾ പറയേണ്ട രീതി ഇപ്രകാരമാണ്: “ഞങ്ങളുടെ സഭയുടെ പിതാവും തലവനുമായ മേജർ ആർച്ച് ബിഷപ്പ് മാർ ജോർജ്ജ് മെത്രാപ്പോലീത്തായ്ക്കു വേണ്ടിയും, ഞങ്ങളുടെ പിതാവും രൂപതാധ്യക്ഷനുമായ മാർ ബോസ്കോ മെത്രാനുവേണ്ടിയും”. ഇവരുടെ വീട്ടുപേര് ആരാധനക്രമത്തിൽ ഉപയോഗിക്കുന്ന പതിവിലെന്ന് ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

8. കുർബാനക്ക് ആവശ്യമായ തിരുവസ്തുക്കൾ മാത്രമേ അൾത്താരയിൽ വയ്ക്കാവൂ (കാസ, പീലാസ, ക്സത്തോദി, കുരിശ്, സുവിശേഷ പുസ്തകം, തക്സ). മറ്റു വസ്തുക്കൾ (തിരിക്കാലുകൾ, പൂപാത്രങ്ങൾ) വയ്ക്കാൻ വേറെ സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുന്നതാണ് അഭിലഷണീയം. കുർബാനക്കു മുമ്പ് കാസ, പീലാസ, അപ്പം, വീഞ്ഞ്, വെള്ളം എന്നിവ വയ്ക്കുന്നത് ഉപപീഠങ്ങളിൽ (ബേസ്ഗസ) ആണ്. അവിടെ നിന്നാണ് കാർമ്മികൻ അപ്പവും വീഞ്ഞും ദിവ്യരഹസ്യഗീതസമയത്ത് ആഘോഷമായി അൾത്താരയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരേണ്ടതാണ്.

9. കുർബാനസമീകരണശേഷം സമാപനാശീർവാദത്തിനു മുമ്പ് അറിയിപ്പുകളോ മറ്റു പരിപാടികളോ നടത്തുന്നത് പൗരസ്ത്യ ആരാധനക്രമ ചൈതന്യത്തിന് ഒട്ടും നിരക്കുന്നതല്ല. അറിയിപ്പുകൾ സമാപനാശീർവാദത്തിനു ശേഷമാണ് നടത്തേണ്ടത്.

10. നമ്മുടെ ആരാധനക്രമത്തെപ്പറ്റി, പ്രത്യേകിച്ച് വിശുദ്ധകുർബാനയെപ്പറ്റി ഇടവകജനത്തിന് പഠനക്ലാസുകൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ ഏവരെയും പ്രത്യേകിച്ച് വികാരിമാരെ ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

11. പ്രവാസികളെങ്കിലും, നമ്മുടെ മുഖ്യ ആരാധനക്രമ ഭാഷ മലയാളമായതിനാൽ നമ്മുടെ മക്കളെ മാതൃഭാഷയായ മലയാളം പറയാനും വായിക്കാനും എഴുതാനും പഠിപ്പിക്കാനുള്ള വലിയ ചുമതല മാതാപിതാക്കൾക്കുണ്ടെന്ന കാര്യം ഏവരെയും ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

12. സഭാചരിത്രത്തിലെത്തന്നെ ഏറ്റവും പുരാതനമായ അനാഫൊറയാണ് നാം ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ശ്ലീഹന്മാരുടെ കൂദാശക്രമം

എന്നും “പൗരസ്ത്യരത്നം” എന്നും അറിയപ്പെടുന്ന മാർ അദ്ദായി മാർ മാറി എന്നിവരുടെ പേരിലുള്ള അനാഫൊറ. ഇതിനു പുറമേ, ഉദയംപേരൂർ സൂനഹദോസു വരെ നമ്മുടെ സഭയിൽ ഉപയോഗത്തിലിരുന്ന രണ്ട് അനാഫൊറകൾ (മാർ തെയദോറിന്റെയും മാർ നെസ്തോറിയസിന്റെയും) കൂടി ഉപയോഗിക്കാൻ സഭ നമ്മെ അനുവദിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് ഏവരെയും അറിയിക്കാൻ സന്തോഷമുണ്ട്. നമ്മുടെ ജനത്തെ വേണ്ട വിധത്തിൽ ഒരുക്കിയ ശേഷം പ്രസ്തുത അനാഫൊറകൾ കൂടി ഉപയോഗത്തിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. മറ്റു പൗരസ്ത്യ റീത്തുകളിലും ലത്തീൻ റീത്തിലും നിരവധി അനാഫൊറകൾ നിലവിലുള്ളതാണല്ലോ.

വിശുദ്ധ കുർബാന ഫലദായകമായി ആഘോഷിക്കാനും കുർബാന കേന്ദ്രീകൃതമായി വിശ്വാസജീവിതം നയിക്കാനും അങ്ങനെ ഈശോമിശിഹായുടെ സജീവ സാന്നിധ്യം അനുദിനം അനുഭവിക്കാനും നമുക്ക് സാധിക്കട്ടെ. ദിവ്യരഹസ്യങ്ങൾ യഥായോഗ്യം പരികർമ്മം ചെയ്യാൻ ബലഹീനരായ നമ്മെ ശക്തരാക്കാൻ കർത്താവായ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിക്കാം.

നമ്മുടെ കർത്താവീശോ മിശിഹായുടെ കൃപയും പിതാവായ ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹവും പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ സംസർഗവും നാമെല്ലാരോടും കൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കട്ടെ. ആമേൻ!

സ്നേഹത്തോടെ,

നിങ്ങളുടെ പിതാവ്

+ബോസ്കോ പുത്തൂർ

2019 മെയ് 18

NB: ഈ സർക്കുലർ 2019 മെയ് 26-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച പള്ളിയിൽ വായിക്കേണ്ടതാണ്.